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Tisdag 27/4 kl 11-13 och onsdag 28/4 kl 12-13, rum 6128 i EDIT-huset.
Skansholm: Java direkt + utdelat extrakapitel (eller motsvarande larobok Java)
Skriv tydligt och disponera papperert pa lampligt satt.

Borja varje uppgift pa nytt blad. Skriv ej pa baksidan av papperet.

Uppgifterna ar ej ordnade efter svarighetsgrad. Titta darfér igenom hela tentamen
innan du bérjar skriva.

Alla program skall vara vélstruktruerade, létta att 6verskada samt enkla att forsta.

Vid réttning av uppgifter dar programkod ingar bedéms principella fel allvarligare
an smarre sprakfel.

LYCKATILL!!!!






Uppgift 1.

a) Vad innebér det att en klass ér icke-muterbar (immutable)? Redogor for vilka fordelar det finns med icke-muterbara
klasser.

(3 poiing)
b) Givet foljande klasser:

public class A {
public A() {
System.out.println("A.A()");
b
public void f(A a) {
System.out.println("A f(A)");
¥
public void f(B b) { _ ]
System.out.println("A.f(B)"); Aa= neWA():
b B b =new B();
public void g(A a) {
System.out.println("A.g(A)"); A ab =new B();

) ’ a.f(ab);
public class B extends A { a.g(b);
public B() {
System.out.println("B.B()"); b.f(ab);
} )
public void f(A a) { b.g(a);
System.out.println("B .f(A)"); b.h(ab);

} .
public void f(B a) { ab.f(a);

System.out.println("B.f(B)"); ab.h(a);
¥ )
public void g(B b) { ab.f(ab),

System.out.println("B.g(B)");

b
public static void h(A a) {

System.out.println("B.h(A)");

¥
b

Vad blir resultatet for var och en av foljande satser (ger kompileringsfel, ger exekveringsfel, skriver ut xxx, etc)?

A a= new A();
B b =new B();
A ab = new B();
a.f(ab);
a.g(b);
b.f(ab);
b.g(a);
b.h(ab);
ab.f(a);
ab.h(a);
ab.f(ab);
(6 podng)


Alexander Mafi
A a= newA(); 
B b = new B(); 
A ab = new B(); a.f(ab);
a.g(b); 
b.f(ab); 
b.g(a); 
b.h(ab); 
ab.f(a); 
ab.h(a); 
ab.f(ab);


Uppgift 2.
a) Givet foljande kod
public static void method(int y) {

try {
System.out.print("A");
intx=1/y;

System.out.print("B");

¥

catch (ArithmeticException e) {
System.out.print("C");

b

finally {
System.out.print("D");

¥

}

Vad kommer att skrivas ut fér foljande metodanrop?

1) method(1)
ii) method(0)

b) Betrakta nedanstaende interface:

public interface Modem {
public void dial(String pno);
public void hangUp();
public boolean isConnected();
public void send(char[] c);
public void receive(char(] c);

}

Varfor bor detta interface delas upp i tva interface? Hur skall dessa bada interface se ut?

(3 poang)

(4 poang)

c) Skriv om nedanstidende klass sé att den blir generisk och ddrmed kan anvindas for att handha andra klasser 4n bara

Integer.

import java.util.*;
public class MyDS {
private List<Integer> data;
public MyDS() {
data = new ArrayList<Integer>();

}

public Integer first() {
return data.get(0);
¥

public void append(Integer val) {
data.add(val);
b

/I fler metoder som vi inte bryr oss om i denna uppgift

(3 poang)



Uppgift 3.

Koden i metoden doSwitch ar mindre bra.

public static void doSwitch(Object obj) {
if (o instanceof A) {
((A) obj).dolt();
} else if ( obj instanceof B) {
((B) obj).dolt();
} else if ( obj instanceof C) {
((C) obj).dolt();

¥
public class A {

public void dolt() {
System.out.println("This is A");
b

¥
public class B {

public void dolt() {
System.out.println("This is B");
¥

¥
public class C {

public void dolt() {
System.out.println("This is C");
¥
¥

a) Motivera vad som dr problemet.

b) Los problemet. Om du har flera 16sningsalternativ, motivera varfor du valt den 16sning du gjort. Du fér dndra fritt i
koden bara resultatet blir som det ursprungliga (d.v.s. klasserna skall finnas och anropet doSwitch(...) skall producera
samma utskrift).

(8 podng)
Uppgift 4.

Kalle Kléapare har skrivit ett Javaprogram som anvénder tva tradar, thread1 och thread2. Nu vill han att thread1 ska
kunna skicka 6ver en string till thread2. Han har darfor skrivit foljande klass for att hantera verforingen:

public class Buffer {
private String message;
public void set(String m) {
message = m;
}
public String get() {
String m = message;
message = null;
return m;
¥
hs

thread1 anropar da och da set() for att 1dgga in en strang i bufferten. thread2 anropar hela tiden get() och nir nagot
annat dn null returneras utfoér thread2 nagon typ av operation pa den mottagna strangen. Tyvérr fungerar Kalles
program valdigt daligt.

a) Ge ett exempel pa problem Kalle kan réka ut fér med 16sningen ovan.

b) Skriv om klassen Buffer ovan sa att den blir bade tradsdker och effektiv.

(8 poiing)



Uppgift 5.

I ett program som hanterar aritmetiska uttryck finns nedanstaende tvé klasser som ar identiska s& nér som pa tre rader.

public class Add implements Expr {

private Expr exprl, expr2;

public Add(Expr exprl, Expr expr2) {
this.exprl = exprl;
this.expr2 = expr2;

b

public String toString() {
StringBuffer buffer = new StringBuffer();
buffer.append("(").append(exprl);
buffer.append(’+’);
buffer.append(expr2).append(")");
return buffer.toString();

¥

// omissions

}

public class Mul implements Expr {

private Expr exprl, expr2;

public Mul(Expr exprl, Expr expr2) {
this.exprl = exprl;
this.expr2 = expr2;

b

public String toString() {
StringBuffer buffer = new StringBuffer();
buffer.append("(").append(exprl);
buffer.append("*");
buffer.append(expr2).append(")");
return buffer.toString();

¥

// omissions

}

Anvand Template-eller Strategy-monstret for att eliminera duplicerad kod och visa koden for de klasser som ersatter de
befintliga.

(7 poing)



Uppgift 6.

Du ska skriva klassen Synonyms som skall anvindas for att lagra synonymer, d.v.s. ord med likartad betydelse. Lat
varje ord vara en nyckel i en HashMap och lagra ordets synonymer i en ArrayList som virde till nyckeln. Sjilva
synonymordlistan skall allsd i implementationen lagras i ett objekt av typen HashMap<String, ArrayList<String>>.
Foljande metoder ska finnas i klassen:

public void add(String word1, String word2) Lagger in word1 som synonym till word2 och word2 som
synonym till word1.

public void remove(String word1, String word2)  Tar bort word1 som synonym till word2 och word2 som
synonym till word1.

public String toString() Returnerar en string pa formen ”Det finns X ord med tillhdrande
synonymer lagrade” dir X ersitts av antalet lagrade ord.

public List<String> getSynonyms(String word) Returnerar synonymerna till ordet word som en List.
Du behover inte ta hansyn till stora och sma bokstéver i orden, utan kan anta att endast sma bokstdver anvands.

(Utdrag fran APIn for klasserna HashMap finns som bilaga sist i denna tes.)
(10 poéng)
Uppgift 7.

I klassen Collections finns den statiska metoden

<T> void sort(List<T> list, Comparator<? super T> c)
Sorts the specified list according to the order induced by the specified comparator.

Du skall nu anvénda denna metod for att skriva en metod
public static void printSynonyms(String word, List<String> synomyms)

som far ett ord word och en lista synonyms med ordets synonymer. Metoden skall skriva ut ordet pa System.out
tillsammans med ordets synonymer enligt:

Synonymer till kunna: veta, forsta, kdnna till, ha kinnedom om

Synonymerna skall alltsé skrivs ut sorterade; i férsta hand efter deras ldngd och i andra hand (d.v.s. om tvad synonymer
ar lika langa) efter alfabetisk ordning (d.v.s. den ordning som metoden compareTo ger for klassen String). Om ett ord
inte har nagra synonymer (d.v.s. listan synonymer ar null eller har langden 0) skall utskriften bli enligt:

Ordet pannkaka finns ej.

For att kunna implementera metoden printSynonyms, méste du siledes skapa en klass som implementerar interfacet
Comparator och realiserar metoden compare enligt beskrivningen ovan. Interfacet Comparator har foljande
utseende:

public interface Comparator<T> {
/I Compares its two arguments for order.
int compare(T o1, T 02);
// Indicates whether some other object is "equal to" this comparator.
boolean equals(Object obj);
¥

Du skall inte 6verskugga metoden equals.

(8 poiing)



